

黄花即将开摘

云州区已落实采摘用工 9978 人

本报讯(记者 孙向阳)黄花快开始采摘了,云州区采摘用工已落实 9978 人,其中本区及周边县区劳动力占九成多,少量欠缺的用工将对接劳务中介机构补齐。这是记者 20 日从市黄花产业发展服务中心和云州区农业农村局获悉的。

针对黄花采摘时间集中、用工量大、工源不足的实际,云州区坚持“提早准备、认真摸底,本地为主、外地补充,统一标准、防范风险”的原则,确保黄花采摘

期不放花、不漏采,同时防范疫情影响,造成外省务工人员不能来的风险,最终完成采摘收获。

云州区由各乡镇牵头,组织包村干部、村“两委”、驻村帮扶干部,深入农户家中积极动员,详细掌握各乡镇有劳动能力、能够参加采摘人口的基本情况并列出具体名单。以村或合作社为单位,统计黄花采摘面积,包括有联农益农任务的合作社、其它经营面积较大的合作社(公司)、

乡村管理宜民公司等,将应采摘面积全部统计在册。根据面积、长势,客观预测本乡镇今年所需的采摘用工数量和现有工源数量,精准掌握本乡镇采摘用工缺口。乡(镇)村积极组织本地黄花采摘工,及时发布用工信息,并对劳务经纪公司、劳务合作社实施奖励扶持政策。为确保疫情防控,云州区卫体局监督指导开展体温测量、“两码”查验、核酸检测等,并结合夏季传染病多发特点,开展健康保障。

探讨黄花与螺蛳粉产业合作

我市组织企业赴广西学习

本报讯(记者 孙向阳)15 日至 19 日,我市组织黄花生产加工龙头企业赴广西社族自治区,对标学习考察柳州螺蛳粉产业发展先进经验,探讨大同黄花产业与柳州螺蛳粉产业合作的途径,并初步达成了合作意向。这是记者 20 日从市农业农村局获悉的。

广西柳州螺蛳粉产业从 2014 年底第一家袋装企业诞生以来,在当地政府扶持下,2021 年柳州螺蛳粉全产业链销售收入达到 501.6 亿元。为了加快我市黄花产业发展,对标学习柳州螺蛳粉产业发展经验,我市组织企业参观了柳州螺蛳粉文化展览馆,考察了广西螺霸王、广西柳螺香、

柳州市乐哈哈、广西中柳等螺蛳粉生产龙头企业,并介绍了大同黄花的特色优势和产业发展情况,就大同黄花与柳州螺蛳粉产业合作提出建议,得到柳州市农业农村局、鱼峰区人民政府和参会龙头企业负责人的积极回应,双方达成了开展深入交流合作的意向。

晋能控股煤业集团打造农产品消费帮扶一条街

拓宽销售渠道 助力乡村振兴

本报讯(记者 辛雅君)为拓宽帮扶村农产品销售渠道,助力乡村振兴,近日,晋能控股煤业集团创新思路,在恒安新区打造了农产品消费帮扶一条街,架起了市民的“米袋子”“菜篮子”与农民的“钱袋子”的连心桥。

19 日上午,记者看到恒安新区安祥里与安瑞里之间的两侧商铺外墙粉刷一新,大同消费帮扶合作社、吕梁消费帮扶合作社、惠民米行等 16 个销售店汇聚在一条几百米长的农产品消费帮扶一条街。街上,熙熙攘攘好不热闹,周边许多居民来到这里挑选省内各地的特色农产品。“西红柿 1.38 元、香瓜 1.68 元,这里的果蔬比早市的还便宜。既能买到自己中意的产品,又能帮扶农户,挺好。”居民张女士说,这里的农产品原生态无污染,渠道来源值得信任,价格也比较亲民。

“以前,我们种植的农产品经常遇到销售瓶颈,现在有了农产品消费帮扶一条街这么好的平台,我们可以安心种植、养殖,没了销售的后顾之忧。”天镇县赵家沟村合作社的负责人说。

晋城全曲老陈醋、天镇农家绿小米、阳泉香饼、吕梁红枣……农产品消费帮扶一条街串联了晋能控股煤业集团对口帮扶 9 个市 121 个帮扶村的多种



居民们在农产品消费帮扶一条街选购新鲜蔬菜

本报记者 于宏 摄

特色农产品。自乡村振兴战略实施以来,晋能控股煤业集团积极落实消费帮扶理念,利用 41 套闲置商铺,打造了一条占地 1.2 万平方米的农产品消费帮扶一条街。“之前我们的消费帮扶只是给集团公司下属各单位食堂定向配送,有

了‘一条街’,在满足社区员工群众生活需求的同时,也有效拓宽了农特产品销售渠道,同时这里的用工主要以集团公司的下岗待分流人员为主,一举多得。”该项目相关负责人介绍,6 月 1 日试营业以来,日均销售额达 3 万多元。

大同经济技术开发区

500 万元消费券 补贴汽车消费

本报讯(记者 吴华)6 月 16 日至 10 月 7 日,大同经济技术开发区通过“建行生活 App”向消费者发放政府数字消费券,其中住宿餐饮消费券计划投放 50 万元 3300 张,零售通用消费券计划投放 50 万元 1900 张,汽车消费券共分三档进行补贴,计划补贴 800 辆,总金额 500 万元。

此次经开区发放的汽车消费券受到市民关注,从 6 月 16 日到 19 日,多家汽车 4S 店迎来进店客流小高潮。记者从经开区相关部门了解到,汽车消费券每周四上午 10 时投放,次周周四 22 时失效。此次汽车消费券共分三档进行补贴,分别为购车发票金额在 6 万元(含)以上 10 万元(不含)以下,补贴 4000 元/辆,拟补贴 300 辆;购车发票金额在 10 万元(含)以上,20 万元(不含)以下,补贴 6000 元/辆,拟补贴 300 辆;购车发票金额在 20 万元(含)以上,补贴 1 万元/辆,拟补贴 200 辆。

汽车消费券补贴规则为,一是从大同经开区内汽车销售商购置国六标准(含)以上乘用车、微型或轻型货车(含皮卡)的个人消费者给予补贴,包括新能源车购置,不包括二手车交易。二是购买车辆需在大同市辖区办理车辆上户登记。三是汽车消费补贴是在购车人享受了汽车经销商折扣让利基础上,由开发区财政资金针对购车人的进一步补贴。四是购车发票金额须包含汽车消费补贴核补金额。购车人先行支付包括汽车消费补贴在内的购车款,在指定核补受理点和约定时间内,向工作人员提供有关证明材料,办理核补手续。资料审核通过后,7 个工作日内将核补资金转至购车人本人银行借记卡账户。五是补贴资金先购先补,补完为止。

中行大同市分行

“贷”动企业发展 疏通融资“堵点”

本报讯(记者 辛雅君)“银行主动帮扶让我们获得了 1000 万元贷款,解决了企业的资金缺口的难题,非常感谢。”近日,瑞城产业园两家企业通过中国银行普惠借款融资各 1000 万元。

大同瑞城钢结构有限公司和大同泰瑞杭萧钢构股份有限公司,是钢结构材料、金属构件、建筑材料制造和销售的企业,由于原材料和物流成本上涨,流动资金需求量大猛增,企业资金缺口较大。

中国银行大同市分行负责人了解到相关情况,为两家企业提供了便捷高效的金融服务,加快企业贷款审批效率,解决企业资金流瓶颈,增加企业稳定正常生产经营的信心。日前,在大同瑞城钢结构有限公司的生产车间内,工人们正有序作业,加紧赶制订单产品。

2022 年大学生暑期社会实践开始

我市“归巢”学子可自愿报名参加

本报讯(记者 孙露)记者 20 日从团市委获悉,2022 年“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动开始报名,符合条件的我市“归巢”学子可自愿选择中意的岗位报名。

自 2018 年起组织实施以来,“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动帮助成千上万的大同籍学子成功上岗实践,在个人成长成才的同时,服务家乡建设。

今年的暑期社会实践活动按照“因需设岗、按岗招人、双向选择、属地管理、就近就便”的原则,通过政务实践、企业实践、公益服务、社区服务、乡村振兴、兼职锻炼、文化宣传、网络“云实践”等内容,帮助青年学生不断提升社会化能力,建立在外高校学子与家乡联系的制度化渠道,帮助和引导大学生充分感受家乡发展变化,增强服务人民、

回报家乡的责任感和使命感,以青春之我、奋斗之我投身我市全方位高质量转型发展。

符合条件的大同籍学子可关注团中央“创青春”微信公众号,选择“服务平台”里面的“返家乡”栏目中自愿选择中意的岗位报名。报名成功后,经团组织面试合格即可上岗实践,实践时间为 6 月下旬至 8 月底。

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

